



中大新闻

习近平总书记广东考察重要讲话引...
广东省委常委、宣传部部长傅华到...
陈春声书记带队赴云南调研考察定...
罗俊校长访问港澳助推粤港澳大湾区...
第十届中山医学院学术节开幕

每周聚焦

广东高等教育“四重”建设出成效...
英国商务、创新与技能国务大臣V...
广东省委领导来我校考察并看望教...
我校在协同发展、合作共建方面取...
我校在科研创新方面获突破性成果

媒体中大

【光明日报】以科学咨询支撑科学...
【深圳特区报】陈如桂会见中山大...
【南方日报】中山大学举办非遗学...
【广州日报】“最美医学生”地铁...
【信息时报】大医院牵手小医院管...

首页 » 中大新闻

国内规模最大的国际远程病理会诊中心在附属第六医院成立

稿件来源：附属第六医院 | 作者：简文杨 | 编辑：刘嘉 | 发布日期：2014-11-18 | 阅读次数：

11月10日上午，中山大学与美国克利夫兰医院共建的“国际远程病理会诊中心”在我校附属第六医院举行揭牌仪式。我校常务副校长汪建平，附属第六医院院长兰平、党委书记苗伟，我校7家附属医院病理科主任及来自克利夫兰医院的病理系主任Thomas Bauer等共同为中心揭牌。



中山大学常务副校长汪建平、克利夫兰医院的病理系主任Thomas Bauer主任等与会嘉宾为“国际远程病理会诊中心”揭牌

“国际远程病理会诊中心”囊括我校八家附属医院病理科技技术力量，对外联系美国最负盛名的克利夫兰医院病理科，是目前国内规模最大的“国际远程病理会诊中心”，基地设在我校附属第六医院。

汪建平致辞，对会诊中心落户我校表示祝贺。他表示，5年前曾经尝到过远程国际会诊的“甜头”，远程会诊中心的建立是中美两国医学机构的强强联合。他强调，会诊中心的建立提高了疑难病例病理诊断的准确性，受益的将是广大患者。

Thomas Bauer回顾了克利夫兰医院和我校、附属第六医院的渊源，表示非常高兴能共同合作建立该病理会诊中心，希望能建立长期友好合作关系。

中山大学病理会诊中心主任王连唐教授指出，病理诊断一贯被医学界公认为疾病诊断的“金标准”，尤其是针对肿瘤的诊断，病理诊断的准确与否直接影响患者的健康和命运，病理科的诊断水平决定了医院的整体诊疗水平。

兰平表示，在90周年校庆之际建立国际会诊中心，正是中山大学“开放式”学术文化的体现。他表示，在未来的工作中，医院会全力支持该中心的运营。

按照2009年卫生部出台的《病理科建设与管理指南（试行）》规定，按最低配备计算，目前国内病理医生的最低需求应为5万人，然而国内现有病理医师不足2万人。相比中国，美国人口不足中国1/4，但美国登记在册的病理医生近3万人，这也使得美国整体病理诊断水平处于世界领先地位。为了集中优势资源，解决大多数疑难杂症，我校多年前已整合八家附属医院成立了华南地区最大的会诊中心“中山大学病理会诊中心”，每年接受来自广东省基层医院及全国各地疑难病例的病理会诊量达3万例以上，且呈逐年增加的趋势。目前该会诊中心拥有经验丰富且各有专长的亚专科病理专家100余名。

美国克利夫兰医院病理系被评为美国医学院最优秀的教学机构，拥有解剖病理、临床病理、分子病理三大部门，80名顶尖的病理专家。该系可提供卓越的细胞病理学、胃肠病理学、皮肤病理学及神经病理学等方面的专科病理诊断，学术水平与学术影响屡次排名全美第一。

中山大学—美国克利夫兰医院“国际远程病理会诊中心”，将通过数字影像云平台、高清扫描和远程传输设备构建数字化远程病理会诊平台，共享中山大学病理会诊中心和美国克利夫兰医院病理系两国病理专家团队，为医生和患者提供疑难病例远程病理会诊及咨询，不出国门就能享受世界一流的病理会诊服务。

目前，“国际远程病理会诊中心”的基地设立在附属第六医院病理科。作为我校病理专科医师培训基地，附属第六医院病理科整体水平在广东省病理界享有较高声誉，尤其在胃肠道肿瘤和炎症性肠病诊断方面具有丰富的经验。

版权所有 中山大学党委宣传部 5D空间工作室设计 未经许可 请勿转载